

新聞透視 05/22/2022 梁德舜牧師

近期，美國槍支暴力事件頻傳，根據美國非營利組織「槍支暴力檔案館」(Gun Violence Archive) 數據顯示，今(2022)年截至 5 月 2 日，在美國共發生 173 起大規模槍擊案，另槍枝暴力已造成 11,653 受傷、6,296 人死亡，其中包含 325 名孩童、與 1,480 名青少年。

專家研究報告指出，1999 年後，美國教堂槍案正逐漸增加，另有研究分析，有一半動機出於宗教仇恨，另一半出於認識受害者。

據《生命之路》指出，槍擊案除發生在教會外，其他宗教場所，如：猶太教堂、本篤會修道院及錫克教廟等，也有多起大規模致命槍擊事件，並提到，依教會安全專家卡爾·欽恩(Carl Chinn) 研究報告指出，教堂槍案正逐漸增加，1999 至 2018 年，至少共有 623 人因此喪生。

《美國之音》也曾做出彙整表示，自 2000 年代中期以來，教堂、寺廟、猶太教堂和清真寺的大規模槍擊事件，變得更加頻繁，另指出，有專家蒐集從 1966 年至 2020 年 2 月發生的大規模槍擊事件，顯示在教堂犯案的槍手，多有幾項特徵，如：有四分之三是白人，且皆為男性，64% 為單身，近三分之二的人有犯罪記錄和暴力史，或有嚴重童年創傷。

此外，有一半的人的動機，是出於宗教仇恨，而另一半，則至少認識教堂中的其中一名受害者。

五月十五日(主日)南加州爾台灣長老教會槍擊案造成 1 死 5 傷，警方調查後表示凶嫌為一名 68 歲的華裔美國公民周文偉(David Wenwei Chou，暫譯)，疑因出於「政治動機」而行凶；聚餐現場約有 30 多人，多半是長者。其中，陪同母親出席聚會、52 歲的台裔鄭達志醫生(Dr. John Cheng)作為在場最年輕的會眾之一，主動上前與凶嫌對抗，卻不幸遭槍擊身亡，身後留下妻子與 2 名孩子。在眾人合力下凶嫌被制伏，警方讚揚鄭醫生為「英雄」，表示若非其見義勇為，傷亡恐會更嚴重。

另外受傷的 5 人也均為台裔，年齡介於 66 歲至 82 歲。

凶嫌身分經台灣駐洛杉磯辦事處調查，周文偉 1953 年在台灣出生，50 年前台灣護照的出生地英文為「Republic of China」，當時申請的移民於官方文件出生地多寫「中國大陸」(China)。

連同近日的紐約水牛城黑人社區槍擊案，橘郡警長巴恩斯指出，美國如今到處充滿仇恨，「展現了我們國家人性最醜陋的一部分。」橘郡檢察單位已對周文偉正式提起公訴，聯邦調查局(FBI) 對此則以仇恨犯罪展開調查。

我們都會問「為什麼神會允許發生這樣的事？」

在場的張宣信牧師說：「我沒有答案，約伯也沒有答案，為什麼神會允許約伯遭遇這樣的事？唯一的盼望是我們有永生，我們有上帝。」「雖然罪惡猖狂是隨處可見，但我們相信愛的力量、善良的力量、寬恕的力量、包容的力量、光明的力量、黎明的力量，比這一切苦難更偉大。」

劉曉亭牧師針對前幾天的華人教會槍擊案寫了一篇文章，讀後很得安慰。願與你分享：

“為什麼好人遇到壞事？”世界上最令人想不通也最難接受的事情就是：好人遇到壞事！

一個陪媽媽去作禮拜的醫生竟然在槍擊案中壯烈犧牲，還有天理嗎？這樣的上帝值得信嗎？幾乎所有的人都很難接受這種事情，但是連我們自己都有可能發生這種事情，怎麼辦？

小孩子最難理解的就是：好人怎麼會遇到壞事？

其實答案非常直接：壞人也會遇到好事，好人也會遇到壞事。

壞人遇到好事是給他機會變好，好人遇到壞事是考驗其他的人願不願意繼續當好人。

核心價值就是：我們當好人不是為了遇到好事，而是不管發生什麼事，我們都願意當好人，這就是人性的光輝。這是所有的父母一定要教育小孩的價值觀。

發生槍擊案的教會跟我很熟，槍擊案的場地就是銀髮長青教室的場地，我一年至少固定去演講二次，根據現場

目擊者向我表述，犧牲的鄭醫師離槍手很遠，他就是這麼勇敢地負起保衛的責任衝向槍手，完全沒有思索的時間，他沒有任何一秒的時間可以思考「我會不會上頭條？」

這種瞬間本能反應，我們應該稱為「家教」，非常令人敬佩的家教。

美國新聞報導，槍手也自稱基督徒。

我們看見二種基督徒...一種殺人，一種救人...

這個壞人遇到了好事——他沒有被警察擊斃（很多槍擊案都是這樣收場）

這個好人遇到了壞事——他被槍手擊斃了。

請問大家：你想當死掉的好人還是活著的壞人？

難怪耶穌說「殺身體不能殺靈魂的，不要怕！」

人人都有一死，死後且有審判。

鄭醫師用生命見證了聖經。

警察說，若不是他，會死很多人...

因為他，這件事情的焦點在「好人」身上，而且會激發更多好人，人類社會就是這樣進步的。

好人通常會遇到好事，這是我們應該知道的。

就是因為這樣，當好人遇到壞事，我們才會震驚，然後想想看，當好人值不值得。

如果你覺得好人「不准」遇到壞事才值得當好人....其實你是個壞人。

因為下次你遇到壞事，你就會放棄當好人。

一件壞事就讓你投入壞人的陣營，質疑當好人的價值，值得嗎？

聖經的答案是：每個人都會遇到壞事，不管你是不是好人，因為這個世界有很大的問題。

真正的好人遇到了壞事通常會成為更好的人。

大家相約當好人，世界才有希望。

請每個父母跟孩子解釋一下這個道理吧！“

願我們同心為鄭醫生的家人、受傷的五位信眾、爾灣台灣長老教會的全體弟兄姊妹身心靈療傷輔導跟進禱告。該堂會牧為李輔仁牧師。